
Ata da Centésima Primeira Sessão Ordinária da 15ª Legislatura realizada no dia 04 de 

setembro de 2023, no Plenário da Câmara Municipal de Balsa Nova, sob a Presidência 

do Vereador Nélio José Chiquito. A Sessão teve início às 19h00, além do Presidente, 

contou com a presença dos Vereadores Adalton Portela Franco, Clever Aparecido 

Iavolski Poletto, Ernani Bubniak, João Carlos da Luz, Jocemir Fávaro, Joel Bathke, 

Reinaldo José Franco Filho e Valmir José Matozo. O Presidente Nélio José Chiquito 

solicitou ao Secretário Vereador Ernani Bubniak, que realizasse a leitura da ata da 

sessão anterior. Colocado em votação a ata foi aprovada por unanimidade. No 

EXPEDIENTE ocorreu a leitura do Parecer Conjunto nº 004/2023 das Comissões de 

Justiça e Redação, Obras e Serviços Públicos, Finanças e Orçamento e de Educação, 

Saúde e Assistência Social; Leitura do Parecer nº 05/2023 da Comissão de Justiça e 

Redação; Leitura da Indicação nº 111/2023, de autoria dos Vereadores Adalton Portela 

Franco, Ernani Bubniak, João Carlos da Luz, Joel Bathke, Nélio José Chiquito, Reinaldo 

Jose Franco Filho e Valmir Jose Matozo; Leitura das Indicações nº 112/113/114 e 

115/2023 de autoria do Vereador Jocemir Fávaro com apoio do vereador Clever 

Aparecido Iavolski Poletto; Leitura da Indicação nº 116/2023, de autoria do Vereador 

Ernani Bubniak. Nesse momento o vereador Fávaro fez um pedido verbal de local  para 

estacionamento de caminhão pipa na Rua Sabina Serra Reicetto, em São Luiz do 

Purunã, nas caixas de água, sendo respondido pelo vereador Nélio que tinha sido 

combinado no início do ano que as indicações tem de ser por escrito, e se o vereador 

faria indicação para a próxima sessão, o vereador Fávaro falou que também tinha sido 

combinado que o vereador faria indicação com apoio de um ou mais vereadores, que ele 

e o vereador Clever estão cumprindo o combinado mas os sete vereadores não, estão 

fazendo indicação em conjunto, disse não entender porque eles tem de cumprir o 

combinado e os sete vereadores não cumprem, o vereador Nélio disse que cabe ao 

vereador na hora da indicação fazer em conjunto ou com apoio, o vereador Fávaro 

insistiu dizendo que o combinado era um vereador fazer a indicação com apoio de outro, 

o que foi confirmado pelo vereador Clever que questionou se o que foi combinado não 

vale, o vereador Favaro disse que a regra só vale pra ele e o Clever, e que os outros não 

estão cumprindo o combinado, o vereador Nélio disse que nada impede que o vereador 

Fávaro faça a indicação com o vereador Clever, o vereador Fávaro perguntou se o 

vereador Nélio estava se fazendo de bobo, sendo repreendido a não usar esse termo 

em sua fala direcionada ao presidente da mesa. Na ORDEM DO DIA ocorreu única 

discussão e votação do Parecer Conjunto nº 04/2023, das Comissões de Justiça e 



Redação, Obras e Serviços Públicos, Finanças e Orçamento e de Educação, Saúde e 

Assistência Social, referente ao Projeto de Lei nº 025/2023. Colocado em votação foi 

aprovado por todos os votantes. Única discussão e votação para quebra de interstício 

para única votação do Projeto de Lei nº 025/2023, do Executivo Municipal. Colocado 

em votação foi aprovado por todos os votantes. Única discussão e votação do Projeto 

de Lei nº 025/2023, do Executivo Municipal, cuja súmula dispõe sobre autorização para 

abertura de Crédito Adicional Especial no Orçamento Fiscal do Município de Balsa Nova 

para o exercício de 2023, e a promover alterações no Plano Plurianual 2022-2025 e na 

Lei de Diretrizes Orçamentárias 2023. Colocado em votação foi aprovado por todos os 

votantes. Única discussão e votação do Parecer nº 05/2023 da Comissão de Justiça e 

Redação, referente a indicação nº 097/2023 de autoria do Vereador Clever Aparecido 

Iavolski Poletto, a qual requer regulamentação da Tribuna Livre. O vereador Clever disse 

que no parecer está escrito que só pode se tiver projeto popular, mas que várias cidades 

institui a tribuna livre e que gostaria que o presidente da comissão de justiça e redação 

dissesse o que teria que mudar no regimento para implantar em nossa cidade a tribuna 

livre, o vereador João Carlos disse que as considerações estão no parecer o qual está 

embasado na lei, o vereador Clever perguntou se para implantar teria que mudar alguma 

lei, o vereador João Carlos disse que não poderia responder e que a justificativa estava 

no parecer, o vereador Clever disse que então a Comissão não discutiu o projeto e que 

a ideia foi apenas negar o pedido, o vereador João Carlos perguntou se o vereador 

Clever representa a população, sendo respondido que sim e que o projeto visa dar voz 

a população, e que a Presidência da Câmara autorizaria ou não a manifestação na 

tribuna livre, dentro dos critérios trazidos pela minuta,  disse que a comissão achou todos 

os meios de negar e não se preocupou em apontar uma solução para aprovar a tribuna 

livre, em seguida o vereador Fávaro disse que o pedido da tribuna livre teve seu apoio, 

continuou dizendo que como o vereador Clever disse a comissão se reuniu pra negar e 

que são representantes do povo, que podem falar o que quiser pelo povo, mas que o 

povo quer ocupar a tribuna, disse que junto com o vereador Clever sempre defende o 

povo e que outros vereadores defendem o povo e alguns ficam do lado do prefeito e não 

defendem a população como era pra ser, continuou, citando a minuta inclusa na 

indicação, dizendo que o cidadão para usar a tribuna deveria se inscrever com 

antecedência, que o assunto deve ser relevante especificado e que ainda seria analisado 

pela mesa a participação, sendo possível ser negado, e que mesmo durante o uso da 

palavra na tribuna livre caso se desviasse do assunto ou usasse de termo inapropriado 



o presidente poderia cassar a palavra, nesse momento o vereador João Carlos disse que 

o vereador Fávaro fez uso de palavra de baixo calão direcionado ao Presidente da Mesa, 

sendo retomado o assunto sobre as indicações, já devidamente registrado nesta ata. 

Colocado em votação foi aprovado com 6 votos favoráveis e 2 contrários. Única 

discussão e votação da Indicação nº 111/2023 de autoria dos Vereadores Adalton 

Portela Franco, Ernani Bubniak, João Carlos da Luz, Joel Bathke, Nélio José Chiquito, 

Reinaldo Jose Franco Filho e Valmir Jose Matozo, que indicam ao Executivo que informe 

quais providências foram adotadas em relação a destinação da construção pública que 

existe ao lado da Capela Municipal na Sede do Município. Colocado em votação foi 

aprovado por todos os votantes. Única discussão e votação da Indicação nº 112/2023 de 

autoria do Vereador Jocemir Fávaro com apoio do vereador Clever Aparecido Iavolski 

Poletto, que indicam seja informado pelo Executivo se a Ponte dos Arcos, localizada no 

Tamanduá, é ponto Turístico do Município, e se a mesma tem alguma restrição de 

acesso a pessoas a pé. O vereador Fávaro disse que a parte turística do município indica 

a Ponte dos Arcos, como ponto turístico, acrescentou que a mesma não apresenta 

condições de visitação, fato já informado em indicação anterior do vereador. Colocado 

em votação foi aprovado por todos os votantes. Única discussão e votação da Indicação 

nº 113/2023 de autoria do Vereador Jocemir Fávaro com apoio do vereador Clever 

Aparecido Iavolski Poletto, que indicam ao Executivo seja revitalizado o espaço onde se 

encontra a Escolinha na Rua Vereador João Bertoja Filho, próximo a CATRE, em São 

Luiz do Purunã. O vereador Fávaro disse que era uma escolinha municipal, que quando 

a capela estava em reforma serviu para esse propósito, até foi usada como sala de 

catequese, e em sendo revitalizado poderia voltar a ser utilizado pela comunidade. 

Colocado em votação foi aprovado por todos os votantes. Única discussão e votação da 

Indicação nº 114/2023 de autoria do Vereador Jocemir Fávaro com apoio do vereador 

Clever Aparecido Iavolski Poletto, que indicam ao Executivo que informe quais foram as 

despesas do ente municipal na realização da 2ª Expo Balsa Nova, se era cobrado taxas 

de exposição pelos organizadores e quais os valores. Colocado em votação foi aprovado 

por todos os votantes. Única discussão e votação da Indicação nº 115/2023 de autoria 

do Vereador Jocemir Fávaro com apoio do vereador Clever Aparecido Iavolski Poletto, 

que indicam ao Executivo que informe se já foram realizados os estudos sobre a retirada 

das árvores na Rua Professora Sabina Serra Reicetto, em São Luiz do Purunã.  O 

vereador Fávaro disse que esse é um pedido antigo da comunidade, que o calçamento 

levantou em razão das arvores de pinus, e que gostaria de saber sobre o estudo do corte 



das árvores, mas entende que o pinus não demanda muita análise para corte. Colocado 

em votação foi aprovado por todos os votantes. Única discussão e votação da Indicação 

nº 116/2023 de autoria do Vereador Ernani Bubniak, que indica ao Executivo que realize 

estudo de viabilidade técnica para fazer acesso a cadeirantes da Rua 7 de Setembro 

para a calçada da Unidade Básica de Saúde Lauro Jose Bubniak, na Sede do Município. 

O vereador Ernani disse que foi um pedido de um morador que usa a Unidade de Saúde 

e que o acesso existente fica longe do local de entrada, e seria somente a prefeitura 

rebaixar o meio fio criando um acesso mais próximo. Colocado em votação foi aprovado 

por todos os votantes. Nas EXPLICAÇÕES PESSOAIS o Vereador Clever disse que foi 

cobrado pelos moradores da Rua José Ferreira dos Santos, próximo ao Cemitério do 

Bugre, que a voltagem da energia fornecida Copel não estaria chegando de forma 

suficiente o que tem causado prejuízo aos moradores, disse ainda que tem uma 

marmoraria no local que gera empregos e está sofrendo com essa deficiência energética, 

pediu uma indicação para que a Copel faça um estudo para resolver a situação. O 

vereador disse ainda que no dia 1º de setembro foi feito um aditamento contratual 

referente a prestação de serviço de ampliação e reestruturação de iluminação pública no 

valor de R$ 59.328,00, e que tem um protocolo do Senhor Paulo Roberto Vieira 

solicitando novo ponto de iluminação pública realizado no dia 16/05/2023, pede 

respostas ao morador podendo ser via Câmara mesmo, por fim o vereador parabenizou 

os moradores de São Luiz do Purunã pela ação social desenvolvida no gravíssimo 

acidente ocorrido no dia 02/09/2023 na BR 277. O vereador Joel citando o fato narrado 

pelo vereador Clever sobre a insuficiência de energia elétrica no Bugre, disse ter sido 

encaminhado por uma moradora do São Caetano queixa de queda de energia quase que 

diariamente, disse que pode ser em razão da fiação ser antiga, sugeriu ser feito um 

pedido único. O vereador Fávaro disse ter recebido um ofício resposta do Executivo 

referente ao projeto de lei para nominação da quadra de esporte da Escola Boleslau 

Liana, e solicita ao jurídico da Câmara para analisar a resposta e melhorar o pedido, o 

vereador disse ainda que informou um morador que o IAT não está liberando, perguntou 

se algum vereador tinha informação referente aos cemitérios, que tem muita gente 

procurando os lotes, se será ou não liberado, o vereador retomou o pedido de indicação 

para a questão da abertura de espaço na Rua Sabina Serra Reicetto, assunto já 

devidamente registrado nesta ata, acrescentou que o ônibus teve de ficar esperando em 

torno de 30 minutos para seguir destino. O vereador João Carlos citando o grave 

acidente ocorrido em São Luiz do Purunã, deixou seus agradecimentos a todos os 



moradores que auxiliaram os envolvidos no acidente, estendeu ao Executivo que 

disponibilizou uma máquina para limpeza da BR, ao Corpo de Bombeiro pela agilidade, 

a Guarda Municipal de Campo Largo pelo auxílio, à Defesa Civil de Campo e Balsa Nova 

e pôr fim aos agentes da Polícia Rodoviária Federal. Nada mais havendo o Senhor 

Presidente marcou próxima Sessão Ordinária para o dia 11 de setembro de 2023, as 

19h00. Em seguida, foi encerrada a Sessão, da qual foi lavrada a presente ata, nos 

termos do Art. 93 Regimento Interno desta Casa de Leis, contendo uma exposição dos 

acontecimentos na Sessão, que após lida e achada conforme, segue assinada pelo 

Presidente e pelos demais Vereadores presentes.  


